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Ва сіль ЖАР КО, 
на мес нік прэм' ер-мі ніст ра:

«Га лоў ная стра тэ гіч ная 
мэ та та кіх пра ек таў, 
як «100 ідэй для СНД», 
су па дае з ад ной з за дач 
дзяр жа вы — ак ты ві за цы яй 
іна ва цый най дзей нас ці 
мо ла дзі, рас крыц цём 
яе ін тэ ле кту аль на га 
па тэн цы я лу і эн ту зі яз му, 
ства рэн нем умоў для 
імк нен ня ма ла дых лю дзей 
да ўва саб лен ня са мых 
сме лых ідэй. У су вя зі з 
гэ тым па доб ныя кон кур сы 
і вы ста вы — стар та вая 
пля цоў ка для рас крыц ця 
та ко га па тэн цы я лу і 
эн ту зі яз му, маг чы масць 
за явіць пра ся бе і свае 
ідэі на са мую шы ро кую 
аў ды то рыю і быць па чу тым. 
Усе ўдзель ні кі пра ек та для 
рэа лі за цыі сва іх ідэй вы бра лі 
та кія сфе ры, як ін жы не рыя, 
ме ды цы на, хі мія, бія ло гія, 
эка ло гія, ро ба та тэх ні ка, 
са цы яль ная сфе ра. Гэ та 
ме на ві та тыя воб лас ці, якія 
вы зна ча юць тэх на ла гіч ны 
пра грэс, эка но мі ку бу ду чы ні 
і на кі ра ва ны на за бес пя чэн не 
вы со кай якас ці жыц ця».
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Як выбраць 
якаснае 
насенне

Жанчына 
ў чырвоным...

КОРАТКА

Кошт жыл ля ў аб лас ных цэнт рах 
пры клад на ў два ра зы ні жэй шы, 
чым у Мін ску. Ся рэд няя ца на 
1 кв. м жыл ля ў ста лі цы ў пер шым 
квар та ле бя гу ча га го да скла ла 
BYN2,3 тыс. У Брэс це ся рэд няя ца-
на «квад ра та» — BYN1,27 тыс. Гэ та 
на 23 % вы шэй, чым у Го ме лі.

Гіб рыд ная апе ра цыя на са су дах пры 
атэ раск ле ро зе ног упер шы ню вы ка на-
на ў Брэсц кай аб лас ной баль ні цы.

За рэ гіст ра ва ныя рэ зі дэн ты ма юць 
на мер ін вес та ваць у пра ек ты Кі-
тай ска-бе ла рус кага ін дуст ры яль-
нага пар ку «Вя лі кі ка мень» паў-
міль яр да до ла раў.

Ста ліч ная служ ба за ня тас ці па-
дагуль ні ла сі ту а цыю на рын ку пра-
цы за пер шы квар тал 2018 го да: 
1 кра са ві ка на ад на го за рэ гіст ра ва-
на га бес пра цоў на га пры хо дзі ла ся 
5,9 ва кан сіі.

Генп ра ку ра ту ра вы яві ла па ру шэн-
ні ан ты ка руп цый на га за ка на даў-
ства ў дзей нас ці На цы я наль най 
ака дэ міі на вук і пад па рад ка ва ных 
ар га ні за цый. Так, у 2015—2017 га-
дах у пад на ча ле ных Ака дэ міі на вук 
ар га ні за цы ях вы кры та 8 ка руп-
цый ных зла чын стваў і 11 фак таў 
ін шых па ру шэн няў за ка на даў ства 
аб ба раць бе з ка руп цы яй.

Без эмо цый
Ста біль ная на цы я наль ная ва-

лю та — гэ та тое, ча го мы ча ка лі, 

ад нак... Дня мі мне па тэ ле фа на-

ва лі ад ра зу трое сяб роў, якія 

пы та лі ся на конт вы ка ры стан ня 

сва бод ных збе ра жэн няў. Ці мэ-

та згод на сён ня іс ці ў банк па за-

меж ную ва лю ту або, на ад ва рот, 

«скід ваць» до ла ры?

Бег чы ў аб мен нік я не па ра іў 

бы ў лю бым вы пад ку, бо пры маць 

сур' ёз ныя ра шэн ні трэ ба з ха лод-

най га ла вой. Ад нак тры маць сва-

бод ныя гро шы трэ ба аба вяз ко ва 

на ра хун ку або ў каш тоў ных па-

пе рах у бан ку, бо ме на ві та там 

яны не прос та за хоў ва юц ца, але 

і пры но сяць да ход. У да лей шых 

пад лі ках па спра бу ем ра за брац ца 

ва ўзроў нях да хо даў па роз ных 

схе мах фі нан са вых укла дан няў. 

І яшчэ. Ства ра ец ца ўра жан не, 

што, атры маў шы маг чы масць 

пад няць стаў кі па ўкла дах у руб-

лях, бан кі на ўмыс на зні жа юць 

пры быт ко васць укла дан няў у 

ва лю це...

Дак лад ны тэр мін 
за хоў ван ня

Укла ды дзе ляц ца на дзве 

асноў ныя ка тэ го рыі — ад зыў-

ныя і без ад зыў ныя. Ад зыў ны 

дэ па зіт афарм ля ец ца на пэў ны 

тэр мін, але пры жа дан ні вы мо-

жа це ў лю бы мо мант за браць 

свае гро шы, цал кам ці част ко ва. 

Ка лі вы зды ма е це гро шы да тэр-

мі но ва, то пра цэн ты на ліч ва юц-

ца і вы плач ва юц ца за фак тыч-

ны час за хоў ван ня срод каў па 

стаў цы, ні жэй шай за 

асноў ную.

Ра зум ныя гро шыРа зум ныя гро шы  

КІ РУ ЕМ ЗБЕ РА ЖЭН НЯ МІ
Ся рэд няя стаў ка па дэ па зі тах аба ро ніць ад ін фля цыі?

Фі нан сіс ты лю бой кра і ны све ту ўпэў не ны, што гро шы па він ны 
пра ца ваць на ват та ды (ме на ві та та ды), ка лі пос пе хі ў эка но мі цы 
не та кія ві да воч ныя... Збе ра жэн ня мі трэ ба прос та пра віль на кі-
ра ваць. Як гэ та ра біць — тут кож ны вы бі рае свой ал га рытм.
Ва ры ян таў мност ва, але яны за ле жаць ад су мы ва шых на-
кап лен няў. Са мы пер шы ва ры янт, які пры хо дзіць у га ла ву 
боль шас ці і да ступ ны ўсім, — ад крыць дэ па зіт. Але не ўсё так 
прос та, бо тэн дэн цыі мя ня юц ца. Да вай це раз бя ром ся, якія бы-
ва юць бан каў скія ўкла ды і коль кі мож на на гэ тым за ра біць.

СТАР. 4

Прывесці 
могілкі 

ў парадак

У Ва ляр' я наў скім ляс ніц тве Уз дзен ска га 

ляс га са сё ле та пад на рых тоў ку бя ро за ві ку ад-

ве дзе ны ча ты ры гек та ры ле су, на якіх пад со-

ча ны бо лей за дзвес це бя роз. Ад каз ныя за на-

рых тоў ку — жы ха ры вёс кі Хат ля ны Аляк сандр 

ТРЫ ГУ БО ВІЧ і Ва ле рый СЕ ЛІ ВОН ЧЫК (на 

пер шым пла не). Яны не толь кі ад на вяс коў цы, 

але і сяб ры. Спор на і зла джа на ідзе ў іх пра ца. 

За гэ ты се зон муж чы ны па він ны на рых та ваць 

36 тон со ку.

На «са ка ві тую» дзя лян ку свай го ляс ніц тва 

час та на вед ва ец ца ма ла ды ляс ні чы — Іван 

ЛОШЧ, каб кант ра ля ваць ход на рых тоў кі,  вод-

пуск і про даж со ку на сель ніц тву.

Ана толь КЛЯ ШЧУК, фо та аў та ра.
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